

2019年,我市全年交通事故数量同比下降13.27%,创多年来最好水平——

打造平安路 提升幸福感

——市公安局交警支队深化交通治理侧记

谢克强

日前,笔者从市公安局交警支队获悉,2019年我市交通治理工作取得显著成效,全年交通事故数量同比下降13.27%,创多年来最好水平。

市交警支队始终把队伍建设置于突出位置,以“除隐患、防事故、保安全”为主要任务,大力开展“迎大庆·保安全·保畅通”道路交通秩序专项整治行动、酒驾醉驾毒驾违法犯罪整治行动、“逢五”“逢十”和周末夜查统一行动等一系列专项整治,使我市城乡道路交通秩序明显好转。

敢于担当 向一流队伍要战斗力

2019年12月31日清晨,市区最低气温-4℃。然而,在我市多个路口都能看到交警顶着寒风执勤的身影。

市公安局党委委员、交警支队支队长刘国辉说:“我们要把强有力的警力放到道路交通安全防控和管理第一线,以预防重特大交通事故为主要任务,全力保障城乡道路交通安全畅通。”

2019年以来,市交警支队始终把队伍建设置于突出位置,把思想政治建设摆在首位,以“不忘初心、牢记使命”主题教育、“讲政治、敢担当、改作风”专题教育为契机,认真开展全警大学习、大讨论活动,加强常态化思想政治教育和纪律作风建设,坚持从严治警,用铁的纪律打造铁的队伍。

宝鸡三面环山,辖区国道省道多,道路形式多样。夏季多雨,部分道路极易出现大雾、塌方、落石;冬季多雪,路面时常被积雪覆盖,且容易结冰。212省道秦岭段还是我省指定的危化品运输道路。各种因素综合起来,我市交警压力非常大。

哪里有警情,哪里就有交警的身

影。市交警支队把敢于担当落实到一线的执勤中,贯穿到每一次的急难险重任务中,向锻造一流的交警队伍要战斗力,向精细严实的作风要业绩。凤县交警大队黄牛铺中队,担负着212省道秦岭梁的交通安全管理任务。每年深秋到次年春季,秦岭梁上容易出现大雾、冰雪天气,但无论是凌晨还是夜晚,只要有情况,民警二话不说就冲上去,在寒风中一工作就是几十个小时。过往司机纷纷点赞:“宝鸡交警作风真硬!”

2019年,市交警支队被省公安厅确定为“全省基层公安文化工作调研联系点”,支队党委已连续十年获评“全市公安系统先进基层党组织”。

动态监管 交通安全防控日益完善

报废车偷偷上路,“黑校车”悄悄出行,这对交通监管提出了挑战。对此,市交警支队按照“立足大数据、覆盖人车路、拓展宣管处、服务大公安”的思路,在市区及高速公路重点路段增设73处视频监控、5组区间测速等基础设施,在高速辅道金台段、滨河北路渭滨段等7个路段建设道路卡口抓拍设备和视频监控,扩大公路交通安全防控网。同时,积极协调交通运输部门建成“三客两危一隧道”智能监管平台,及时完成与省智能监管平台对接联网,全面推广应用,进一步加强重点车辆动态监管。

重科技强管理,织密安全网。2019年以来,市交警支队在全国率先完成指挥平台音视频融合指挥调度功能,构建支队、大队、中队三级指挥体系的新

型勤务指挥机制,加强对套牌、强制报废车、黑校车等车辆的筛选甄别,提高精准打击力度,成功拦截各类预警车辆80389辆,分析布控套牌车33辆、毒



交警雪天上路保畅通

份核查安检系统,荣获市科学技术进步二等奖。此外,先后推出智能红绿灯、便携式卡口系统,以及无人机高空监控执法等创新举措。

排查隐患 严查各类交通违法行为

从2019年8月份起,市交警支队联合市交通运输局等部门,在全市范围内开展砂石料运输车辆超限超载专项整治,重点对渭河流域两岸的砂石料场、水泥制品厂、商砼站、建材公司等实施严格监管,严厉打击砂石料运输车辆违法超限超载、强行闯站、逃避超限检测以及沿路抛撒等行为。

针对各类交通安全隐患,全市公安交警部门严查各类交通违法行为,先后开展“迎大庆·保安全·保畅通”道路交通秩序专项整治行动、酒驾醉驾毒驾违法犯罪整治行动、“逢五”

驾嫌疑车513辆,利用集成指挥平台开展嫌疑车辆轨迹查询7719次。紧盯“两客一危一货”等重点车辆及驾驶人,限期开展安全隐患滚动清零行动,提升车辆检验率、报废率、违法处理率和驾驶人审验率、换证率。2019年,全市危化品运输车、公路客车、旅游包车、校车、面包车等重点车辆的按期检验率和到期报废率全部达到99%以上,在全省名列前茅。

同时,市交警支队鼓励民警“微改革”“微创新”,设立了全省首家公安交通科技研究所,为民警搭建创新平台。研究所自主研发的人脸识别身

“逢十”和周末夜查统一行动等一系列专项整治,提前排查交通隐患,整治各类交通违法行为。据统计,截至目前,全市共查处各类严重违法交通违法行为123万余起,其中酒驾醉驾6636起、毒驾157起,有效净化了道路交通环境。

在我市公安交警部门的不懈努力下,2019年我市交通安全形势明显改善,全市范围内的交通事故数量、死亡人数、受伤人数、直接经济损失金额,同比分别下降13.27%、17.03%、4.09%、11.01%,未发生一起死亡3人以上的道路交通事故。

“良好的交通秩序,与交警过硬的队伍建设密不可分。”市交警支队党委副书记、政委张怀顺说。

文明出行 “车让人·人守规”蔚然成风

2019年7月,我市启动了“开文明车、行文明路、做文明人”文明交通实践活动。市交警支队积极响应、广泛宣传,倡导市民文明出行,扎实做好宣传警示教育。各县交警部门纷纷走进机关、企业、出租车公司、社区、军营,广泛宣传“开文明车、行文明路、做文明人”文明交通实践活动,增强机动车车主、市民文明出行意识。交警利用设备抓拍违法车辆的同时,在各执勤路口引导行人遵守交规,强化大家文明出行的意识。

市交警支队宣传科民警在文明交通实践活动宣讲中,注重运用大量交通事故案例,使宣讲生动而富有感染力,收到了良好效果。

不久前,笔者在市区多个路口走访,发现大多数机动车都能做到在斑马线前主动减速、礼让行人,行人快速通过斑马线,“车让人·人守规”已成为街头一道亮丽的风景。

(照片由市交警支队提供)

努力提升患者就医体验

市中心医院传达学习市委十二届七次全会精神

日前,市中心医院召开党委理论学习中心组扩大会议,传达学习市委十二届七次全会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议认为,市委全会紧贴宝鸡经济社会发展实际,聚焦我市发展重点领域和关键环节,总结成绩实事求是,分析形势全面透彻,部署工作目标明确,为市中心医院新一年的工作指明了方向。

会议要求,全院上下要深入学习贯彻全会精神,把握工作大局,全面跟进落实,推进政治建设和业务工作深度融合;总结盘点“十三五”各项工作,推动2020年重点任务落实,为科学编制“十四五”规划奠定坚实基础;此外,要把医疗安全、质量、服

务紧紧抓在手上,以近期的几起应急突发事件为鉴,全面做好安全隐患排查,持续提升医疗质量,为患者提供更有温度的优质医疗服务。

(骊言)

贯彻落实市委全会精神

宝鸡女中医 援非扬美名

一根细细的“银针”、一个小小的拔罐器,在她的妙手下,为非洲朋友解除了病痛,让其感受到中医的神奇和魅力。她就是中国(陕西)第35批援苏丹医疗队队员——宝鸡市中医医院针灸科·风湿病专科医师郑喜。

2019年10月,郑喜作为援非医疗队员,抵达了苏丹,为当地患者进行治疗。两个月后,郑喜参加了当地的义诊活动。当天,义诊队伍刚到村子,便被等待治疗的村民团团围住。村民们对中医不用开刀、只需施以针灸和拔罐便能治病的做法十分期待。第一个接受郑喜治疗的患者,因过度劳累导致腰痛,郑喜了解病情后,施以针灸和拔罐,短短几分钟的治疗,患者的腰痛便得以缓解。治疗结束后,患者向郑喜竖起了大拇指。更多患者为感受中

医的神奇效果,在简的诊室外排起了长队。郑喜根据患者病情,筛选适应症,逐一进行诊治。患者们看到郑大夫施针、拔罐手法娴熟,治疗效果好,对中医治疗赞不绝口。

义诊过程中,当地医学院的学生也对中医针灸产生了浓厚的兴趣。为了让学生们更好地理解中医药知识,迅速掌握针灸等中医特色疗法,郑喜一边为患者治疗,一边对针灸和火罐的治疗原理、操作过程、注意事项、适应症等进行详细讲解和演示。据了解,郑喜在苏丹已经接诊病人1200余人次,她说,自己今年11月回国,她要抓紧利用剩下的时间,用中医多为苏丹患者缓解病痛,让他们切实感受到中医学的博大精深。

(孙晓梅 侯雪晴)



郑喜和苏丹患者合影

一份暖心的外卖

“李主任,我给您点了一份外卖,您太辛苦了,我替小朋友谢谢您!”日前,市中医医院儿科主任李武军收到了这样一条信息。原来是一位网名叫“灰兔子”的患儿家属,看到李主任忙到下午4点多还没顾不上吃饭,就为他点了一份外卖。

1月4日,笔者在市中医医院儿科病区见到了“灰兔子”边女士。她说,1月1日下午,她带3岁的宝宝来看病,当时看到生病的孩子特别多,医生们都忙着接诊患儿。得知李武军主任忙得午饭都没顾上吃,她就给李主任点了一份炒面和汤,表达一下谢意。

笔者了解到,入冬以来,市中医医院儿科患者骤增,患儿多为流感、肺炎等

呼吸道疾病与消化道疾病,留观室每日的留观量达150人次。尤其是最近,儿科平均每日接诊量718人次,医生平均每天要接诊近100个孩子。

虽已是寒冬腊月,但一份暖心的外卖、几句温馨的话语,让所有为儿童健康付出努力的医护人员都感到了温暖。李武军说:“最近儿科接诊量最多时一天达到849人次,我们的医护人员几乎都处于超负荷工作状态。孩子生病了家长都很焦急,收到患者家属的信息,我非常感动,这既是患者家属对我们工作的理解和支持,更是对医务工作者的关心,我们将带着这份感动,更好地为广大患者做好服务。”

(孙晓梅 王蕊)

流感来袭 医生支招

入冬以来,天气寒冷干燥,很多孩子多发呼吸道疾病。针对家长们关心的问题,市中医医院医生作出以下温馨提醒:

1. 孩子出现哪些情况,家长必须提高警惕?

当孩子出现精神不好,萎靡、嗜睡,还伴有呕吐,或者没有小便时,家长一定要注意。1岁以下的儿童病情变化比较快,且他们不会表达,更需要家长留意,及时送医;孩子发热伴有基础疾病或急性加重,建议及时就医。确诊或怀疑流感的儿童,在48小时内服用奥司他韦等抗病毒药物效果最好。如果起病1-2天,孩子只是发热、咳嗽、流涕,但精神好,可以在家观察,多喝水、多测体温;若孩子体温超过38.5℃,可以在家先用退烧药,体温降下来了,精神食欲也好了,就不需要急着去医院,尤其是5岁以上的孩子,

因为观察是最好的治疗,只有认识到这一点,家长才能保持镇定,在家做好疾病记录。医院病患很多,在密闭的空间里孩子更容易交叉感染,反而不利于健康。如果一定要去医院,也建议家长给孩子做好防护措施,如戴口罩,尽量不和其他儿童一起玩耍。

2. 如何科学预防流感?保持良好的个人卫生习惯,是预防流感等冬季小儿多发病的重要手段,主要措施包括:增强体质,勤洗手,保持环境清洁和通风,尽量少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患者。保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用上臂或纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,尽量避免触摸眼睛、鼻或口,出现流感样症状时应注意休息及“自我隔离”,前往公共场所或就医过程中需戴口罩。

(孙晓梅 王蕊)

老人面部疼痛7年 手术20多分钟治愈

“脸疼起来就像针扎过电似的,特别是吃东西或不小心碰到,更是疼得受不了……”日前,在市中医医院放射介入科,准备出院的老人丁某,给笔者讲述了折磨她7年之久的疾病。

丁某今年70岁,右侧面部疼痛已经7年,且每天会多次发作,剧烈疼痛严重影响了她喝水、吃饭、睡觉,几天不能刷牙,甚至都不敢大声说话。之前丁某一直服药,症状控制尚可。但2019年12月,她旧病未除又添

新病,右唇部出现疼痛,即使加大剂量用药也不能缓解,连续5天不能吃饭喝水,疼痛不已的丁某来到市中医医院放射介入科就诊,结果被确诊为三叉神经痛,科主任李波决定为丁某做射频半月神经节毁损手术。手术用时20多分钟,李波与主治医师冯琦,只在丁某口角外侧留下了一个针孔大小的创伤口。摸着以前不敢碰的脸,丁某笑着说:“真想不到,只留下了一个针眼大小的伤口,就治好了折磨我多年的病痛,真是太感谢医生了。”

据了解,三叉神经痛是在头面部三叉神经分布区域内,呈刀割样、烧灼样等常人难以忍受的剧烈性疼痛。患者说话、刷牙时,都会导致剧烈疼痛,随着病程延长,症状越来越重,药物治疗效果会越来越差,最后往往需要手术治疗。市中医医院放射介入科自2014年起,采用射频半月神经节毁损手术治疗三叉神经痛,目前共完成30例左右,手术病人年龄最小60岁,最大76岁,所有患者均已治愈。

(孙晓梅 王蕊)